

第七十九集 跨越世紀 - 世紀大典

1999年10月1日，
中華人民共和國
建國五十週年慶典
在北京天安門廣場舉行。
在國慶大典上，
中國人民解放軍陸軍、
海軍、空軍、第二炮兵、
武裝警察部隊和
民兵預備役部隊
組成十七個徒步方隊、
二十五個車輛方隊、
十個空中梯隊，
從天安門前通過，接受檢閱，
並集中展示了新中國的
國防實力和綜合國力。
之後，三十八個群眾方隊、
九十輛彩車，綿延不絕，
充分展示新中國50年來，在以毛澤東、鄧小平、江澤民為核心的三代領導集體的帶領下取得的巨大成就，重溫了共和國五十年奮鬥史，展現出民富國強的生動畫卷。
1949年，中國人民曾聚集在這裡，表達自己當家作主的自豪。
1984年，中國人民又聚集在這裡，展示自己改革開放之後的富足。
1999年，中國人民再次聚集在這裡，眺望新世紀的曙光，萬眾一心，向著中華民族的偉大復興前進。

(同期聲)
歷史與現實交匯在一起。
1999年12月19日午夜，
閱盡滄桑的天安門城樓
再次目睹了
民族歷史上的又一盛事。

(同期聲)
“澳門回來了！”
光影燈海裡的天安門廣場
再次沸騰起來，
四百年的夢想，
幾代人的期盼，
終於迎來了這輝煌的一刻。
此刻，在澳門政權交接儀式現場，鮮豔的五星紅旗和美麗的澳門特別行政區區旗冉冉升起，高高飄揚。
這是中華民族歷史上又一個莊嚴神聖的時刻。

(同期聲)
四百年滄海桑田，
澳門最終回到了祖國的懷抱。
“決不能把殖民主義的尾巴拖到下個世紀”，
鄧小平十三年前的願望終於成為現實。
澳門的回歸，標誌著我們國家在實現祖國統一的歷史進程中又邁出重要一步，標誌著“一國兩制”的偉大構想再次得到成功的實踐。